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ATA DA 16º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE DE MAIO 

DE DOIS MIL E TREZE (20-05-2013): 

Às dezesseis horas, do dia vinte de maio de dois mil e treze, em sua Sede, reuniu- 

se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador Bruno Mol Crivellari, que 

contou com a presença dos demais Vereadores, que firmaram suas respectivas 

assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento ao Plenário. O Senhor 

Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome 

de Deus, declarou aberto os trabalhos. O Presidente solicitou à Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da 15º Reunião Ordinária, realizada no dia treze de 

maio de dois mil e treze. A Ata foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada. À Secretária fez a leitura das correspondências. O Presidente 

solicitou à Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 54/2013, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre recomposição da remuneração dos servidores 

municipais altera disposições da Lei Municipal 2707/2013 e dá outras 

providências. O Vereador Fernando solicitou que este projeto seja apreciado em 

única discussão e votação, houve aceitação unânime. Leitura do Projeto de Lei 

nº 56/2013, de autoria do Executivo, que altera o Plano Plurianual 2010 a 2013 e 

autoriza abertura de crédito adicional especial. Leitura do Projeto de Lei nº 

57/2013, de autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho, que declara de 

utilidade publica a Associação dos Artesãos e Produtores Caseiros de Cachoeira 

do Brumado. O Vereador Fernando solicitou que este projeto seja apreciado em 

única discussão e votação, houve aceitação unânime. Leitura do Projeto de Lei 

nº 58/2013, de autoria do Executivo, que dispõe sobre autorização legislativa para 

a criação de cargos de monitores de alunos e extingue vagas de monitor de tempo 

integral na administração publica direta e altera a Lei Complementar nº 003/2011 

que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos 

de Mariana. Leitura do Projeto de Lei nº 59/2013, de autoria do Executivo, que 

autoriza concessão de subvenção à Associação Marianense dos Artistas Plásticos 

— AMAP e dá outras providências. O Vereador Fernando solicitou que este 

projeto seja apreciado em única discussão e votação, houve aceitação unânime. 

Leitura do Projeto de Resolução nº 04/2013, de autoria da Mesa, que dispõe 

sobre a concessão do Diploma de Honra ao Mérito Quartel dos Dragões de Nossa 

Senhora do Carmo. O Vereador Fernando solicitou que este projeto seja
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apreciado em única discussão e votação, houve aceitação unânime. O Presidente 

solicitou a Secretária que procedesse à leitura do Requerimento nº 37/2013, de 

autoria de todos os Vereadores, que requer ao Prefeito o exame das reivindicações 

dos representantes das Escolas de Samba de Mariana, solicitando que lhes seja 

concedido, em regime de adiantamento, 50% (cinquenta por cento) do repasse a 

elas devido. A Secretária procedeu à leitura das Indicações, quais: nº 727/2013, 

de autoria do Vereador José Jarbas; nº 690 e 691, de autoria do Vereador 

Cristiano: nº 689/2013, de autoria dos Vereadores Adimar e Cristiano; nº 679 à 

681/2013, de autoria do Vereador Juliano; nº 695, 697 e 698/2013, de autoria do 

Vereador Adimar; nº 665, 666 e 676/2013, de autoria dos Vereadores Daniely e 

Antônio Marcos; nº 696, 700 e 701/2013, de autoria do Vereador Sebastião; nº 

659 e 728, de autoria do Vereador Antônio Marêos; nº 711, 726 e 729/2013, de 

autoria do Vereador Pedro César; nº 719/2013, de autoria do Vereador João 

Bosco; nº 722 à 724/2013, de autoria da Vereadora Daniely. O Presidente 

solicitou a leitura da Moção de Pesar, de autoria da Vereadora Daniely, pelo 

passamento da Senhora Edmeire Aparecida Teixeira. Leitura da Moção de 

Pesar, de autoria dos Vereadores Bruno e Pedro César, pelo passamento do 

Senhor Milton da Costa Santo Junior (Miltinho Fuafa). Leitura da Moção de 

Pesar, de autoria dos Vereadores Bruno, Fernando e Edson Agostinho, pelo 

passamento do Senhor Geraldo Xisto Machado. Leitura da Moção de Pesar, de 

autoria do Vereador Bruno Mol, pelo passamento do Senhor Clorovicie Luiz 

Neies. À reunião ocorreu sem intervalo. O Presidente convidou para compor o 

Plenário o Senhor José Antunes Vieira, ex-Vereador desta Casa. O Presidente 

solicitou a Secretária que procedesse à leitura do Parecer ao Projeto de 

Resolução nº 04/2013, que dispõe sobre a concessão do Diploma de Honra ao 

Mérito Quartel dos Dragões de Nossa Senhora do Carmo. O Presidente colocou 

este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 54/2013, que dispõe sobre 

recomposição da remuneração dos servidores municipais, altera disposições da 

Lei Municipal 2707/2013 e dá outras providências. O Presidente colocou este 

projeto em única discussão. O Vereador Juliano esclareceu que no artigo 2º do 

projeto o efeito da mesma retroagiria a abril e ninguém sofrerá, portanto, perdas 

salariais. O Vereador Geraldo Sales solicitou que o projeto seja apreciado em 

primeira discussão para que o Executivo apresente Emenda incluindo os 

fisioterapeutas no projeto. O Vereador Fernando afirmou que se aguardarem até õ ”
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próxima sessão a folha de pagamento estará fechada e por mais um mês os 

médicos do PSF e enfermeiros ficarão sem receber o reajuste. O Vereador Bruno 

Mól corroborou com as palavras do Vereador Fernando e informou ao vereador 

Geraldo Sales que como já foi aprovado pelo Plenário a votação em única 

discussão e votação, as alternativas possíveis seria a concordância com a votação 

ou solicitação de vistas. O Vereador Geraldo Sales solicitou vistas ao projeto e 

afirmou que o projeto atual corrige um projeto aprovado de forma apressada pela 

Casa. O Presidente esclareceu que receberam uma comissão dos médicos e 

enfermeiros do PSF para tratarem sobre o reajuste e devido à importância do 

serviço, pediu ao Vereador Geraldo Sales que revesse seu pedido de vista 

permitindo que o projeto seja apreciado na sessão. Afirmou que a luta referente à 

recomposição salarial dos fisioterapeutas é de todos os Edis, tendo inclusive a 

Casa encaminhado requerimento ao Executivo, em nome de todos os Vereadores, 

acerca da matéria. O Vereador Geraldo Sales afirmou que em respeito aos 

médicos e enfermeiros do PSF poderá reconsiderar seu pedido de vista ao projeto 

de lei, desde que o líder de governo se comprometa a trazer para a próxima sessão 

informações referente à falta de material de consumo, pois não há reagente no 

laboratório para realizar exames, o hospital não está condição de acompanhar a 

demanda e afirmou que o departamento de compras da prefeitura não está 

funcionando, pois está faltando os medicamentos mais simples. O líder de 

governo fez o compromisso de buscar informações a respeito do requerimento 

sobre a recomposição salarial dos fonoaudiólogos e esclareceu ao Vereador 

Geraldo que não possui o direito de solicitar vistas ao projeto tendo em vista o 

Plenário ter concordado com sua apreciação em única conforme o Regimento 

Interno e orientação da assessoria Jurídica. Afirmou que a Secretaria Municipal de 

Saúde está aberta para prestar informações a qualquer dos Edis, seja do grupo da 

situação ou da oposição. O Vereador Geraldo Sales afirmou que a informação 

passada pelo Jjurídico está equivocada, pois o vereador pode requerer vista ou 

adiamento de votação. O Presidente solicitou mais uma vez que o Vereador 

Geraldo Sales reveja seu pedido de vista considerando aos médicos e enfermeiros 

do PSF. O Vereador José Jarbas afirmou que o projeto de lei em discussão trata- 

se de correções ao projeto anteriormente aprovado de forma apressada, sem 

análise aprofundada. Afirmou que os médicos e enfermeiros não podem ser 

prejudicados por erro do Executivo e elogiou o Vereador Geraldo Sales por 

reconsiderar o pedido de vistas. O Vereador Cristiano reiterou as palavras dos 
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Vereadores Geraldo Sales e José Jarbas. O Presidente colocou este projeto em 

única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do 

Parecer ao Projeto de Lei nº 57/2013, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Artesãos e Produtores Caseiros de Cachoeira do Brumado. O 

Presidente colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 

59/2013, que autoriza concessão de subvenção à Associação Marianense dos 

Artistas Plásticos — AMAP e dá outras providências. O Presidente colocou este 

projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 55/2013, que dá nova 

redação aos artigos 3º e 8º da Lei Municipal nº 2.636/2012, que dispõe sobre o 

auxílio uniforme para Guarda Municipal de Mariana. O Presidente colocou este 

projeto em primeira discussão. O Vereador Pedro César solicitou que este 

projeto seja apreciado em única discussão e votação. O Vereador Geraldo Sales 

discordou da solicitação, defendeu ser inconstitucional o projeto uma vez que o 

Executivo fere o princípio da equidade e solicitou que este benefício seja 

estendido a todos os servidores municipais. O Vereador Pedro César afirmou que 

este projeto reduz o valor do auxílio uniforme, pois atualmente a guarda recebe 

um salário e o projeto prevê que passará a receber 70% (setenta por cento) do 

salário base e afirmou que o mesmo projeto foi encaminhado pelo então Prefeito 

Roberto Rodrigues e foi aprovado. O Vereador Geraldo Sales afirmou que fez a 

mesma solicitação ao então prefeito, mas o mesmo afirmou que não havia 

condições de atendê-lo naquele momento. Ressaltou que o orçamento municipal 

do exercício atual é praticamente o dobro do ano anterior razão pela qual acredita 

que o Executivo poderá atender a reivindicação. O Vereador Pedro afirmou o 

aumento da arrecadação municipal não pode ser usado sem cautela, pois ele pode 

não se efetivar em outros anos. O Vereador Geraldo Sales solucionou que este 

projeto seja apreciado em primeira discussão e votação e pediu empenho da 

bancada de situação para buscar junto ao Executivo a extensão do benefício para 

outras categorias. O Vereador José Jarbas corroborou com as palavras do 

Vereador Geraldo Sales e afirmou ser possível que este governo estenda o 

benefício a outras categorias. O Vereador Cristiano afirmou que diversas 

categorias da Prefeitura necessitam do auxílio uniforme e por isso defende a 

extensão do benefício, informou que a Secretaria de Educação realizou uma 

reunião com os professores e pedagogos na qual foi solicitado que fossem melhor 
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vestidos para o trabalho. O Vereador Antônio Marcos afirmou que o projeto visa 

apenas readequar o valor do auxílio uniforme que já é oferecido e falou sobre a 

importância da guarda municipal para Mariana. O Vereador Juliano falou sobre a 

da valorização da guarda municipal devido a sua importância para Mariana. O 

Presidente colocou este projeto em primeira votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 37/2013, 

de autoria de todos os Vereadores, em única discussão e votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. Palavra livre. E não havendo nada mais 

a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão, às dezoito horas e vinte e seis 

minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, apos llda < aprovada, será 

assinada. Mariana, vinte de maio de dois mil e treze. Z 


